

REPUBBLICA ITALIANA

COMUNE DI MAIERA’
Provincia di Cosenza

REP. N° 415
OGGETTO: “LAVORI DI SISTEMAZIONE STRADA COMUNALE MAGRIO-SAGAROTE”.

COMMITTENTE:
  Amministrazione Comunale

IMPRESA:
RITONDALE GIANFRANCO – Via Sala s.n.c. GRISOLIA (CS) P.ta IVA 02953510787

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: Geom. Emilio LAINO
IMPORTO CONTRATTO:  €. 2.721,28 
L’anno duemilaquindici il giorno nove del  mese di luglio,  in Maierà e nella casa Comunale.

Avanti a me dott. Carlo Antonio MORABITO, Segretario Comunale, domiciliato per la mia carica presso la sede del Comune di Maierà, autorizzato a rogare gli atti nella forma pubblica amministrativa nell’interesse del Comune di Maierà ai sensi dell’art. 97, comma 4, lett. c) del T.U. approvato con D. L/gs N° 267 del 18 agosto 2000,  senza assistenza di testimoni per espressa rinuncia fatta di comune accordo dalle Parti, aventi i requisiti di legge, si sono personalmente costituiti:

1) – da una parte il geom. Emilio LAINO, nato a Belvedere M.mo il  01.05.1963 e residente in Maierà in via Arieste 9/a – C.F.: LNA MLE 63E01 A773S, domiciliato per la sua carica presso il Comune di Maierà, il quale, costituendosi in quest’atto nella sua qualità di  Responsabile dell’Area Tecnica  Settore Lavori Pubblici del Comune di  Maierà – Codice Fiscale e partita IVA N° 00394620785;

2) – dall’altra parte, il sig. RITONDALE Gianfranco , nato a  Belvedere M.mo (CS) il 17.03.1971 e residente in Grisolia  (CS) via sala  – C.F. RTN GFR 71C17 A773Z, il quale si costituisce in quest’atto  in qualità di titolare  dell’impresa Ritondale Gianfranco con sede in Grisolia via Sala s.n.c. – P. IVA 02953510787 - che nel prosieguo del presente atto verrà chiamata per brevità anche “Appaltatore”.

Le parti così costituite, della cui identità personale e piena capacità giuridica io Segretario comunale rogante sono certo mi chiedono di ricevere questo Atto, ai fini del quale convengono e stipulano quanto segue: il presente è atto di sottomissione relativo a “LAVORI DI SISTEMAZIONE STRADA COMUNALE MAGRIO-SAGAROTE”.

COMMITTENTE:
  Amministrazione Comunale

IMPRESA:
RITONDALE GIANFRANCO – Via Sala s.n.c. GRISOLIA (CS) P.ta IVA 02953510787

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: Geom. Emilio LAINO

CONTRATTO  -   Data               
01.04.2015 Rep.             
412

Registrato a  
Paola In data         
01.04.2015 Serie 
1T - N°    
723

IMPORTO PROGETTO   € 118 810,20 (di cui € 2 804,66 per oneri relativi ai piani di sicurezza) RIBASSO D’ASTA    3.50 % 

IMPORTO CONTRATTO    € 115 413,54  (di cui € 2 804,66 per attuazione oneri della sicurezza)

ATTO DI SOTTOMISSIONE (art .161  del D.P.R. 207/210)

Premesso  

che con CONTRATTO in data 01.04.2015  Rep. n. 412  registrato a Paola il 01.04.2015  al n. 723 Serie 1T, l’Impresa Ritondale Gianfranco con sede in GRISOLIA (CS) alla Via Sala s.n.c. P.ta IVA 02953510787,  ha assunto l'esecuzione LAVORI DI SISTEMAZIONE STRADA COMUNALE MAGRIO-SAGARORE - per l'importo di Euro € 115 413,54  al netto del ribasso d'asta del 3.50%  di cui €  2 804,66 per attuazione oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso;

Che la consegna dei lavori  è avvenuta in data 16.04.2015

Che i lavori dovevano compiersi in giorni 60 consecutivi a decorrere dal 16.04.2015 e perciò non oltre il 15.06.2015;

Che gli stessi risultano sospesi dal 01.06.2015; 

Che la sospensione è stata determinata dalla necessità di redigere una perizia di assestamento finale;

Che è stato necessario redigere, per cause impreviste ed imprevedibili, una perizia di variante e suppletiva che renderà nel contempo l’opera più fruibile e funzionale;

Che le circostanze che hanno determinato la necessità di redigere la perizia di variante e suppletiva, poiché sono da imputare a cause impreviste ed imprevedibili nella fase progettuale, rientrano nel disposto dell’art. 132, lettera b), della legge 163/06;

Considerato

Che si è reso necessario introdurre nuove lavorazioni;

Che il tempo utile per l’esecuzione dei maggiori lavori viene stabilito in giorni 30 (trenta), che si intendono decorrenti dalla data del verbale di ripresa dei lavori;

Che interpellata l’impresa questa si è dichiarata disponibile ad eseguire i maggiori lavori previsti in perizia per l’importo al netto del ribasso d’asta di € 2.721,28  agli stessi prezzi, patti e condizioni di cui al contratto principale;

 la sottoscritta impresa, presa visione della perizia suddetta;

dichiara e si obbliga:

di accettare l'esecuzione dei maggiori lavori occorrenti con le stesse condizioni, patti e prezzi, di quelle contenute nel contratto principale in data 01.04.2015  Rep. n. 412  registrato a Paola il 01.04.2015  al n. 723 Serie 1T,   per un importo di Euro 118 184,82  al netto del ribasso d'asta di cui sopra del 3.50% di cui € 2 804.66 per attuazione oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso;

di effettuare i maggiori lavori, ammontanti ad € 2.721,28 agli stessi patti, condizioni già fissati nel contratto già stipulato; 

di consentire che la cauzione prevista per i lavori principali venga ulteriormente vincolata anche per quelli aggiuntivi;

di accettare che i lavori aggiuntivi siano contabilizzati unitamente a quelli principali.

Il presente atto è fin d'ora impegnativo per l'impresa, mentre lo sarà per l'Amministrazione solo dopo che siano intervenute le superiori approvazioni.

Gli importi liquidati saranno accreditati sul conto corrente dedicato comunicato dall’Appaltatore.

In ogni caso l’appaltatore assume gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della legge 13.08.2010 n. 136 “Piano straordinario contro le mafie nonchè delega al governo in materia di normativa antimafia” che dichiara di conoscere . In tutti i casi in cui l’appaltatore provvede ad eseguire transazioni senza avvalersi di banche o della società Poste Italiane S.p.A. il presente contratto è risolto immediatamente. In tal caso la Stazione Appaltante né darà semplice comunicazione., fatte salve le diverse e/o piu’ gravi sanzioni previste per legge.

L’appaltatore assume gli stessi obblighi di cui al precedente comma 04 nei contratti con eventuali subappaltatori e/o subcontraenti della filiera dell’impresa a qualsiasi titolo interessati  all’esecuzione dei lavori di cui al presente contratto. L’appaltatore si impegna a dare immediata comunicazione alla Stazione Appaltante ed alla Prefettura – Ufficio Territoriale del Governo della Provincia di Cosenza della notizia dell’inadempimento (subappaltatore  e/o subcontraente) agli obblighi di tracciabilità finanziaria.Ai fini fiscali si dichiara che i lavori oggetto del contratto sono soggetti a pagamento dell’IVA per cui si richiede la registrazione a tassa fissa, ai sensi dell’art. 40 del D.P.R. 26 aprile 1986, n. 131.

Il Comune, ai sensi dell’art. 10 della L. 31-12-1996 n. 675 e successive integrazioni e modifiche, informa l’Appaltatore che tratterà i dati contenuti nel presente contratto, esclusivamente per lo svolgimento delle attività e per l’assolvimento degli obblighi previsti dalle leggi e dai regolamenti comunali in materia.

Richiesto io Segretario, ho ricevuto il presente atto, dattiloscritto da persona di mia fiducia e da  me diretta nella sua integrale compilazione. Consta di quattro facciate e righe dieci della nove, sin qui. 

Dell’atto medesimo, ne ho dato lettura alle parti, le quali dichiarano che il contenuto è conforme alla loro volontà espressami e, quindi, con me lo sottoscrivono: 

   IL RESPONSABILE  DEL


L’APPALTATORE

         SERVIZIO LL.PP.                         RITONDALE GIANFRANCO
     (Geom. Emilio LAINO)                          
Il Segretario Comunale

                                 (dott. Carlo Antonio MORABITO)


